

# 一批新规 11月起施行

## 网络平台泄露用户信息 500条以上可入罪

新华社北京10月30日电（记者白阳）网络平台泄露用户信息500条以上可入罪、“傍名牌”等行为将受严惩、冥币禁止“高仿”人民币……11月起，一批法律法规开始施行，让你我的生活更安心。

### 网络平台泄露用户通信内容 500条以上可入罪

网络平台致使个人信息泄密，能否承担刑事责任？《最高人民法院、最高人民检察院关于办理非法利用信息网络、帮助信息网络犯罪活动等刑事案件适用法律若干问题的解释》，自11月1日起施行，对拒不履行信息网络安全管理义务罪的前提要件和入罪标准等作出明确规定。

刑法规定，网络服务提供者不履行法律、行政法规规定的信息网络安全管理义务，经监管部门责令采取改正措施而拒不改正，致使用户信息泄露，造成严重后果的，处3年以下有期徒刑、拘役或者管制，并处或者单处罚金。

“两高”司法解释对此明确，拒不履行信息网络安全管理义务，致使用户信息泄露，具有“致使泄露行踪轨迹信

息、通信内容、征信信息、财产信息500条以上的”“致使泄露住宿信息、通信记录、健康生理信息、交易信息等其他可能影响人身、财产安全的用户信息500条以上的”等8种情形，应当认定为刑法规定的“造成严重后果”。

### “囤商标”“傍名牌”等行为将受严惩

近年来，随着商标注册程序优化、注册周期缩短、注册成本降低，当事人获得商标注册更为便捷，以傍名牌为目的的恶意申请和为转让牟利而大量囤积商标等问题随之出现，一些知名品牌或人物纷纷“中招”。

11月1日起，修改后的商标法将正式施行，明确将恶意侵犯商标专用权的赔偿数额，由修改前的3倍以下，提高到5倍以下，并将法定赔偿额上限从300万元，提高到500万元。

本次修改增加了“不以使用为目的的恶意商标注册申请，应当予以驳回”的规定，首先在审查阶段予以适用，实现打击恶意注册关口前移，并将其作为提出异议和请求宣告无效的事由，直接适用于异议程序和无效宣告

程序中。同时规定，商标代理机构知道或者应当知道委托人存在恶意注册行为的不得接受委托，一经发现依法追究责任。

### 冥币“高仿”人民币被明令禁止

一到祭扫的时节，不少祭品店内就会售卖仿人民币图样的冥币。这样的“烧钱”形式被明令禁止。11月15日起施行的《人民币图样使用管理办法》明确，禁止在祭祀用品、生活用品、票券上使用人民币图样。

据悉，近年来，银行业金融机构收缴不少印有“天地银行”“魔术道具”等字样的假币。类似的假币从外观看，尺寸、图案、色彩与真币接近，容易迷惑公众造成财产损失。对此，办法除了提出禁止使用人民币图样的情形，细化了人民币图样的使用规则，并将发行货币的局部图案纳入规范管理。

办法规定，使用人民币图样应当遵守不损害人民币形象、不损害国家利益和社会公共利益、不使公众误认为是人民币等，须在图样中部明显位置标注清晰可辨的“图样”字样，“图样”字样的长度、宽度分别不低于图样长

度、宽度的三分之一。使用人民币图样制作商品时，不得使用“中国人民银行”行名和货币单位。

### 旅客未系安全带客运汽车不得出站

修订后的《汽车客运站安全生产规范》将于11月1日起施行。规范围绕完善安全管理职责、强化安全生产基础保障、健全安全生产管理制度、补充安全隐患排查治理要求等方面，调整优化相关规定，对关键人员和环节安全管理要求进行强化。

修订后的规范要求，汽车客运站经营者应当对进出汽车客运站的人员和行李物品、车辆进行严格检查，确保“三不进站”和“六不出站”。

“三不进站”是指：危险品不进站、无关人员不进站（发车区）、无关车辆不进站。“六不出站”是指：超载营运客车不出站、安全例行检查不合格营运客车不出站、旅客未系安全带不出站、驾驶员资格不符合要求不出站、营运客车证件不齐全不出站、“出站登记表”未经审核签字不出站。其中，“旅客未系安全带不出站”是此次修订后的新增要求。

# 新一代ix25

预售价：10万元-13.5万元

火热预售中.....  
预交1000元享5000元大礼包

10.4寸高清中控屏

手机无线充电

百度互联3.0



北京现代

带上青春出发

VIP专线：0394-8101222 大庆路与太清路交叉口东200米宏源精品汽车城  
服务热线：0394-8263222